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ДОСЛІДЖЕННЯ ПРОЦЕСУ ПІДВИЩЕННЯ ПРОДУКТИВНОСТІ 

ГАЗОВИХ СВЕРДЛОВИН З ВИКОРИСТАННЯМ ГРП 
 

Процес гідравлічного розриву пласта є найбільш затребуваним і 
ефективним методом інтенсифікації роботи як видобувних, так і 
нагнітальних свердловин. [1] ГРП дозволяє не тільки збільшити видобуток 
запасів, але і суттєво долучити до розробки слабкодреновані зони і, 
відповідно, досягнути більш високих нафто- і газовіддачі. [2] 

Об’єктом дослідження є реальне газоконденсатне родовище, що 
розташоване в Україні. Дане родовище відкрите в 1990 році параметричною 
свердловиною №671, введено в промислово-дослідну розробку у грудні 
1995 року. На родовищі поклади газу і конденсату виявлені в пачках 
пісковиків регіональних відкладів М-1 та М-5, причому тільки для першого 
горизонту доведений промисловий характер продуктивності. 

Провівши аналіз родовища встановлено, що свердловина 1 ліквідована 
за геологічними умовами; у свердловині №2 обірвані НКТ і має незначні 
дреновані запаси, які здатна видобути сама; свердловина №52 технічно 
несправна. На свердловинах №№3біс, 4, 50, 55, 671 проведено ГРП. Отже, з 
нинішнього фонду свердловин перспективними для гідророзриву є 
свердловини №№5 і 54. 
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ГРП на родовищі почали застосовувати з 2018 року. 
Надрокористувачем за час розробки родовища з метою інтенсифікації 
видобутку вуглеводнів проведено 5 свердловино-операцій з гідророзриву 
пластів на 5-х свердловинах. 

Проаналізувавши всі свердловини, на яких проводилися операції ГРП 
встановлено, що збільшення видобутку відбулося в середньому в 4,6 разів 
(табл. 1). 

 
Таблиця 1 – Порівняння продуктивної характеристики роботи 

свердловин до та після ГРП 

 
 

У рамках дослідження для проведення розрахунку та прогнозу 
видобутку використано пакет програмного забезпечення Petex IPM (Prosper, 
MBAL).[3] На графіках представлена динаміка прогнозованого видобутку 
газу після ГРП на свердловинах-кандидатах №5 (рис. 1) і №54 (рис. 2) на 
наступні 5 років. 

 

 
Рисунок 1 – Результати прогнозування видобутку газу після ГРП на 

свердловині №5 
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Рисунок 2 – Результати прогнозування видобутку газу після ГРП на 

свердловині №54 
 

За результатами моделювання ГРП на двох свердловинах-кандидатах 
розрахована економічна складова цих заходів. Економічні показники 
свердловини №5: IRR = 432,5%, NPV = 13,35 млн. дол.; свердловини №54: 
IRR = 703,3%, NPV = 19,858 млн. дол. 

За підсумками дослідження можна зробити висновок, що свердловини 
№№ 5 і 54 є перспективними для проведення ГРП, на них рекомендовано 
виконати замір КВТ глибинним манометром. 
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